



合肥市中心图书馆

合肥一中新大门亮相



星报讯(记者 祝亮) 又到了一年开学季,由合肥市重点局建设管理的合肥一六八中学(陶冲湖校区)一期维修改造项目、市三十五中学老校区维修和品质提升施工项目、市一中校园品质提升工程将投入使用,为广大师生们送上一份开学大礼。此外,六中新校区、一六八中学新建教学楼、第十中学男生宿舍扩建及附属工程、第五中学(和平校区)改扩建工程等学校工程正在有序推进中。

在滨湖新区,红色与浅灰色交相呼应的合肥一中的新大门已经向学生敞开,改造之后的合肥一中校园功能与品质得到了再提升。

新建校园西大门的设计以厚实、质朴作为设计出发点,映衬“怀天下抱负、做未来主人”的一中校训。设计中红色是老一中校门红色的延续,浅灰色是滨湖校区主色调。设计提取新老校区元素,传承一中历史与文化。西大门的按期完工,消除了原西大门的安全隐患,保障了学校按期开学。教学楼、宿舍楼室内环境、教学区西广场及生活区广场的提升,改善了学校的校园环境,给合一学子创造优质的学习和生活环境。供电系统的提升保障了学校正常的教学,同时为新建艺术礼堂供电提前做好铺垫。接下来,将继续进行一栋4层、建筑面积约17530平方米的新建艺术礼堂的施工。

天鹅湖桥加宽改造完工 正式通车放行



星报讯(倪海鸣 黄炎 季云冈 记者 沈娟娟)近日,随着最后一块花岗岩地砖铺设完毕,8月26日,由合肥市蜀山区住建局承建的天鹅湖桥加宽施工全部完成,正式通车放行。

据介绍,天鹅湖桥原桥面宽28.5米,翡翠路全幅路面宽50米,早晚高峰期,过往车辆容易在天鹅湖桥处形成交通“肠梗阻”,且机动车和非机动车混行,存在一定的安全隐患。

加宽改造完成后的天鹅湖桥东、西两侧各加宽5米,加宽段采用钢箱梁结构,桥面采用花岗岩仿石材铺装,并设置非机动车道和人行道,有效保障了桥上的行人和非机动车通行安全,一定程度上缓解了该路段的交通压力。同时,市民晚间还可以驻足桥面一览天鹅湖的美景。

合肥一大批公共建筑投入使用或加快建设 市一院新大楼建成 老城区新增1200张床位



今年以来,合肥民生工程硕果累累,2021年1~7月,合肥市重点局共承建市政路桥及文教卫体等各类项目100项,道路长度55公里,总建筑面积378万平方米,概算总投资516亿元。其中完工项目13项,在建项目87项,完成产值投资约68亿元。■ 记者 祝亮

一院新大楼给老城区新增1200张床位

在黄麓师范学校,2000多名师生已经在独具特色的民国建筑风格校园中学习生活了一学期,扩建改造的校园让这座有着90多年历史的学校焕发生机;2020年,合肥市第三中学以一栋新建艺体综合楼和全面提升的校园环境向建校一百周年献礼,更舒适的校园环境也激发了学生们更大的学习热情;在安徽合肥技师学院,8000名学子正在学习机械制造、轨道交通等专业知识,毕业后他们将是合肥市乃至全省专业性高技能人才的生力军;在合肥特殊教育中心,1000多名孩子在这里接受专属于他们的“特殊”教育;第一人民医院的新大楼给这座老城区医院增加了9.5万平方米工作空间,新增床位1200张,缓解了老城区“看病难、住院难”问题。

去年底,黄麓师范学校、第一人民医院门诊综合楼、合肥一六八中学陶冲湖校区二期、合肥市青少年综合实践基地、合肥老年大学新校区等项目投入使用,这些项目为全市市民的生活带来了便利。今年,安徽公安学院整体搬迁工程、合肥边防检查站执勤业务用房、合肥市精神病医院封闭病房住院楼、合肥幼儿师范高等专科学校运动场、合肥第二中学音乐教学楼、省档案文史方志馆等13项新建及维修改造项目已顺利完工,文教卫体民生工程遍地开花。

目前,合肥市青少年活动中心、市妇女儿童活动中心、市综治信访中心(综合服务体)、市智慧养老中心、市残疾人托养中心、市二院老年护理院等学校、医院、公共服务等工程正在如火如荼的建设中。

滨湖会展中心二期主体结构完工

蜀西湖畔,量子创新院1号科研楼已成功挂牌合肥国家实验室,生活配套区加快推进精装修、室外道路景观和文体中心幕墙施工。中科院合肥技术创新工程院创新院二期正在进行主体结构施工,中科大高新园区一期正在进行装饰装修、幕墙施工。物质科学交叉前沿研究中心正在进行主体结构施工;合肥综合性国家科学中心协同创新交叉研究平台项目——地球和空间科学前沿研究中心主体结构已封顶,正在进行二次结构施工;医学前沿科学和计算智能前沿技术研究中心正在进行

地下室和主楼结构施工。滨湖国际会展中心二期主体结构已完成,市科技馆(自然博物馆)二次结构施工完成,幕墙工程进行龙骨安装。

这些科技创新工程及场馆的建设,将助力合肥打造科技之都、创新之都,也为市民的生活注入新的活力。

市中心图书馆进入外幕墙装饰

天鹅湖畔,合肥市中心图书馆11层主楼和5层文化展示中心已经颇具规模,外幕墙装饰正在紧张施工中。这座占地65790平方米的图书馆,分为阅读文化空间、智慧书库、童话半岛、展示中心、文化驿站、文创走廊等六大功能板块56个多元文化空间。建成后将收藏450万册图书(其中智慧书库350万册、开架图书100万册),阅览坐席达3000余个,年接待量达400万人次,将成为集高科技、数字化、多功能为一体的城市文化新地标。

市公共卫生管理中心10月竣工

在滨湖新区云谷路上,一座特殊的医疗卫生保障工程正在紧张有序施工中,合肥市公共卫生管理中心总建筑面积72400平方米,主楼包含市疾控中心、市卫生监督所、市卫生信息中心、市突发公共卫生事件应急指挥中心等。目前项目外立面、内装、景观已基本完工,已进入收尾阶段,预计10月完工。

该项目作为合肥市委、市政府推动的一项重点工程,既是贯彻落实国家政策完善区域公共卫生服务体系的重要举措,也是建立健全市突发公共卫生事件应急处理机制,改善合肥市卫生服务基础设施的民生工程。项目建成后,将全面提升合肥市乃至周边地区的公共卫生综合服务能力,应对新冠肺炎等重大传染病疫情的防控能力也将大幅提升。

滨湖新区两所医院进展顺利

在市公卫中心西侧,合肥妇幼保健院和口腔医院滨湖分院正在有序建设,工程总建筑面积约87000平方米,主要包含合肥市妇幼保健院(15层)、门诊楼(5层)、合肥市口腔医院(9层)、裙房(3-4层)及相关配套设施等,建成后将设置病房床位数440床,其中妇幼保健院350床,口腔院90床,口腔院牙科治疗椅200张。目前工程土方外运和桩基基本完成,正在进行地下室施工,口腔医院今年主体结构将封顶,预计2023年春节前完工。

项目建成后将促进合肥市专科医院发展,进一步完善滨湖新区医疗服务体系,促进区域经济发展,为广大市民提供更完善的医疗保障。